



水落石出

4月27日,记者在德州锦绣川河边看到,原来淹没在河中的石头已经全部暴露出来,腐烂的水草也在石缝中散发着难闻的气味。入春以来降水少,市内景观用水和农业灌溉用水量较大,作为主要水源的岔河水位已经下降了许多。 本报记者 苏超 摄

“五一”加班日薪翻倍

小长假出不了远门,有人情愿加班

本报4月28日讯(记者 马瑛) 对于工薪阶层来说,法定节假日是令人期待的日子,临近小长假,德州部分单位由于工作原因,需要相关工作人员全天加班,法定节日的日薪是平日的3倍,不少市民愿放弃休假,而选择加班。
“五一就放三天假,能去哪玩

呢,无非就是一些短线游,还都去过了,景点的人又多,还不如在家加班呢。”德州市某事业单位的李龙说。

“真愁,放三天,实在没想好去哪呢,不安排又觉得浪费了,还不如加班呢。”高女士说。

按照法律规定,“五一”三

天假期中,一天是法定节日,日薪是平常的三倍,另外两天由于公休调整算做周末,加班的话是平常日薪的两倍。德州市人力资源和社会保障局孙主任给记者算了一笔账,如果一市民的日薪工资为100元,三天全天加班,加班费应该为700元。

社会万象

闻着香,吃着“坏”

市民买烤地瓜屡遭陷阱

本报4月28日讯(记者 牟张涛) “闻着香喷喷,看着就很有食欲,但入口后却发现地瓜‘坏了’。”家住向阳温泉小区的市民黄女士说。

“现在烤地瓜挺贵,扔掉太可惜,吃了又怕损害身体。”26日,记者采访了解到,和黄女士有相同经历的市民不在少数,其中从流动摊位上买到变质烤地瓜的几率更大,但市民很多时候就当吃了“哑巴亏”。

据了解,现在烤地瓜的价格多在4元/斤以上,“有的烤地瓜一个就10元钱,如果扔掉确实挺可惜。”一固定烤地瓜摊位老板张先生

说,现在天气转暖,地瓜不容易存放,但因价格高,一些烤地瓜的人就把坏掉的地瓜简单切除一下,甚至不做任何处理就开始烘烤。

他还告诉记者,因为价格高,在批发地瓜时,批发商只允许成袋批发,所以烤地瓜的人拿到坏掉的地瓜后,因不想损失,也和其余地瓜一起烘烤。

记者随后来到德州市黑马农贸市场,一地瓜批发商告诉记者,现在地瓜的价格是历史最高,进货人担心地瓜价格还会上涨,所以就盲目购进很多,但缺少存放知识,很多地瓜就坏掉了。

天热“热”了便携洗车器

自己洗车省钱又乐和

本报4月28日讯(记者 马瑛) 天气逐渐变热,雨季也随着到来。不少私家车主花钱买套便携式洗车器开始自己动手洗车,图的就是省钱又乐和。

26日中午,记者在滨海首府小区看到正在洗车的李先生,一根软水管从他四楼的家中厨房内穿出。李先生手拿水枪告诉记者:“这个是在网上买的,才20多块钱,再去买几米水管接在家的水龙头上就能用了。”

李先生说,天气热了,水也不凉,一下雨就脏了,总去洗车店不仅贵还麻烦,还不如自己动手呢。他还给记者算了一笔账,洗一次车要15元,而买这些设备总共花费也没超过50元,“洗上3

回,我就赚回来了,而且也图个乐和。”李先生说。

开发区某工厂的王超车上放着一个便携式洗车器。他告诉记者,很多同事都买了这种洗车器,有喷水毛刷,能承装12升水。“中午一会的工夫,一桶水就能把车洗干净了。一些工地上排出的地下水不仅热乎还干净,不用也浪费了。”王超说。

记者走访了德州市几家大型汽车装具店了解到,随着天气变热,洗车器的销量确实有所增加。东方红路上一家汽车装具店的经理告诉记者,冬季的时候,一个月也就卖出三五套,现在有时候一天就能卖个三五套,夏季的时候销量还会增长。